

# NÉPLAP

ARA 60 FILLÉR

Létre jött a női egység  
Debrecenben

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. EVFOLYAM 79. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948. ÁPRILIS 7., SZERDA

A szakszervezeti vezetők tegyilkolására

## Általános sztrájkokkal válaszolnak az olasz dolgozók

Olaszországban egyre fokozódik a De Gasperi-kormány terrorja és erősödik az amerikai beavatkozás. Az olasz csendőrség egymástól tartóztatja le a partizánszervezetek tagjait. Rovignóban a paraszok ostrom alá fogták egy csendőrlaktanyát. Szicíliában keresztény demokráta banditák meggyilkolták a mezőgazdasági munkások szakszervezetének titkárát. Nápoly közelében kézigránátot dobáltak egy munkáscsoportra. — Triestben fasiszták megölték Platinsevét, az ismert szakszervezeti vezetőt.

Néhány napon belül általános sztrájk kezdődik egész Olaszországban, ha a kormány nem teljesíti a szakszervezeti szövetség követeléseit és nem hoz határozott intézkedéseket a szakszervezeti vezetők elleni sorozatos gyilkosságok megakadályozására.

Renato Bitosi, a Szakszervezeti Tanács titkára közölte a sajtó képviselőivel, hogy a tanács ultimátumot intézett a hatóságokhoz, mert nem tartja kielégítőnek a munkásvédelem megvédelmezésére tett intézkedéseket. Bitosi bejelentésével egyidőben a Szakszervezeti Tanács rendkívüli ülésen foglalkozott a hozandó rendszabályokkal. A Szakszervezeti Tanács ülésén egyebeként megjelentek a keresztény szocialista szakszervezeti vezetők is.

Az olasz vizeken egy amerikai hajóraj 14 egysége tartózkodik. A Kairóban állomásozó hajóraj szintén készen áll, hogy az olasz vizekre hajózzék. Az USA kényszerítő szolgálatának volt vezetője kijelentette, hogy Szicíliából Máltához hasonló szigeterődöt kell létesíteni.

Az amerikai üzleti világnak hatalmas értékek forognak kockán az április 18-i olasz választásokon — jelenti a „Telepress”. — 1943 óta az Egyesült Államok mintegy 300 millió dollárt fektettek be Olaszországba. Megerősítette az Egyesült Államok olaszországi üzleti helyzetét a legutóbb letárgyalta szerződés, amely az Olaszországban működő magántársaságoknak az olasz választásokkal szemben előnyös pontokat és kedvezményeket biztosít.

A pápa tegnap magánkérlettel fogadta Taylort, Truman különmegbízottját, aki legutóbb Francoval, a fasiszta spanyol diktátorral tárgyalt. Taylor kijelentette, hogy az olasz választások után újból találkozik Francoval. A liguriai érsék és üspök nyilatkozatában rámutattak arra, hogy halálos bűn az, ha valaki nem szavaz és ugyancsak halálos bűn az is, ha valaki a kommunistákra szavaz. A győntatókat utasították, hogy ilyen esetekben agadják meg a feloldást és a szentségek kiszolgáltatását.

Morgan Phillips, az angol munkáspárt főtitkára levelet intézett Saragathoz, a kisebbségi, áruló szocialdemokrata vezetőhöz. A munkáspárti főtitkár bejelenti, hogy az angol munkáspárt Saragát pártjával szolidaritást vállal. Leon Blum Olaszországba érkezett s április 9-én az olasz rádióban beszédet mond.

Közben az olasz nép széles tömegei felsorakoznak a Népi Demokratikus Arevonal mögé. Togliatti, a Kommunista Párt főtitkára kijelentette, hogy a választásoktól födcuszamlást vár. Togliatti felszólította az olasz politikai pártokat: legyenek ünnepléses ígéretet arra, hogy a választások után nem tűnnek olyan politikát, mely katonai tömbök vagy szövetségek útján háborúba sodorhatja Olaszországot.

## Felmentették az amerikaiak a halálgyáros Kruppot

Az amerikai törvényszék Nürnbergben felmentette a náci Németország leghírhedtebb monopoltörését, Alfred Kruppot és 11 társát az alól a vád alól, hogy elősegítették a támadó háború előkészítését. Az indoklás szerint „hiányoztak a megnyugtató bizonyítékok”.

Világszerte köztudomású, hogy Krupp már a 20-as évek végén pénzelté Hitler mozgalmát és gyárait a német hadipar szolgálatába állította. A nürnbergi ítélet arculcsapása a háborús bűnösök megbüntetéséről szóló törvénynek. Világszerte köztudomású, hogy Krupp és társai ügyében egyébként még további eljárás folyik a megszállott országok kifosztása és a külföldi munkások jogtalan felhasználása miatt.

lágos, hogy a felmentés az amerikai acéltörzstörvény nyomására történt.

## Részleges megegyezés az osztrák kérdésben

Az osztrák békerendezéssel foglalkozó külügyminiszterhelyettesek az angol rádió híradása szerint kedden megegyeztek az osztrák békeszerződés tervezetében bevezetésében és három szakaszban. Megegyeztek abban, hogy a Szovjetunió évi 420 ezer

tonnának megfelelő termelőképességű olajfinomítót kap és az osztrák olajmezők kibasználási jogát 30 évre biztosítják számára. Nem tudtak megegyezni az olajmezők kapacitásának pontos arányában. A külügyminiszterhelyettesek szerdán ismét összeülnek.

## Hajdúszovátón már megvalósult a négy párt akcióegysége

Hajdúszovátón a pártok viszonyában döntő fordulat történt. A barátságos, megértő szellemnek köszönhető az is, hogy itt mozdítja meg a mezőgazdasági munkaverseny is a népesség minden rétegét. A gazdák egymás közötti versenye a megyében legelőször itt indult meg.

Ez az egyik gyümölcse a jó szellemnek, a másik az egység megerősödése.

Hajdúszovátón már hosszabb idő óta barátságos légkör alakult ki a négy koalíciós párt között. „Nincs nekünk egymással semmi bajunk, egy az érdekünk, egy a fájdalomunk, közös a sorsunk” — mondogatták. De időnek kellett eltelnie, míg az egység gondolata megérelődött, amíg kialakult a forma is, amelyben megvalósíthatják az egységes magatartást.

A múlt héten tárgyalták pártközi értekezleten, majd a Nemzeti Bizottságban, aztán formát öltött az elgondolás. Kulcsár Imre (MKP), Tóth Kálmán (FKGp), Kádár Imre (SzDP), Hegedűs Imre (NPP) titkárai, illetve elnökei aláírásával

kialtvánnyal fordult a négy párt a megye és az ország falvaihoz. Közlik a kialtványban, hogy Hajdúszovátón megalakították a közös akcióegységet.

— Népi demokráciánk és az egész dolgozó társadalom érdeke a demokratikus erők szorosabb összefogását és együttműködését követeli meg. — mondja többek között a kialtvány és a továbbiakban a hároméves terv végrehajtása érdekében közösséget vállalnak a versenyző bányászokkal, munkásokkal. Együttel meghatározzák az akcióegység bizottság feladatait is. Kötelezik magukat, hogy a közös időre 1950 augusztus 1-ig végrehajtsák.

— Eljén a munkás, paraszt és értelmiségi dolgozók akcióegysége — végzi be a kialtványt.

Hajdúszovát népe már formát is talált. Megnyilvánul benne nagyon tisztán a nép kívánsága: szorosabb nemzeti egységbe, Függetlenségi Frontba kell tömöríteni minden nemzeti és demokratikus erőt.

## Egyek, Téglás vagy Szovát győz-e?

Természetesen a munkaverseny gondolata is újabb lendületet kapott az akcióegység megalakítása után. Már a múlt héten 44 gazda állt ki egymással búza, kukorica és cukorrépa termelési versenyben, de az egész falu minden gazdája még nem kapcsolódott bele. Vasárnap az egységbizottság megalakítása után megszervezték a községi mezőgazdasági munkaversenyt is.

A község határa majdnem kizárólag jó kötött fekete föld, ezért a hasonló talajú községeket, Kabát, Tetéltent, Földest hívták ki versenyre. Így Hajdúszovát a harmadik hajdúmezei község, amely bátran szembe mer szállani a többi községek gazdáival s bízik szorgalmában és tudásában, hogy a versenyen meg is nyeri.

De a hajdúszovátiak még bátrabbak, mint a többiek. Egyek csak április 30-ra, Téglás április 25-re, addig

Hajdúszovát április 17-re teljesen és maradéktalanul befejezi a tavaszi szántást.

Eddig csak az volt a kérdés, hogy Egyek vagy Téglás és esetleg a kihívott községek közül melyik fejezi be a kitűzött határidő előtt a szántást. Most, már, hogy Hajdúszovát gazdái is síkra léptek, a kérdés csaknem eldőlt. Hajdúszovát gazdái fejezik be legelőbb a tavaszi szántást.

Talán azt mondják, hogy az a szántás olyan is lesz. Szó sincs róla! Hajdúszovátot már meg is szervezték az ellenőrzést, az pedig szigorú lesz. Megszervezik a határjárást is. Dülönléket felélős biztosokat bíznak meg, hogy minden hold földet számon tudjanak tartani. Tehát a szántás minden bizonnyal jobb is lesz, mint eddig volt. És ezt is akarják a szovátiak.

Azt akarják, hogy a többtermeléssel minden gazda s az egész falu meginduljon a boldogulás útján.

és a faluból tűnjön el a legutolsó nádfedeles ház is.

## Megtagadta május 1-ét az angol munkáspárt

Az angol munkáspárt nem vesz részt a Szakszervezeti Tanács által rendezendő május 1-i ünnepeken, mert az egyik szóelő kommunista lesz.

## Az ügyvédi kamarák új vezetősége

Az igazságügyminiszter döntött a Budapesti Ügyvédi Kamara és a négy vidéki Kamara új vezetőségének személyi kérdéseiben.

Budapesten héttagú intézőbizottság vezeti a választásokig a Kamarát. Ezek a következők: dr. Nagy László, dr. Páky Barnabás, dr. Nagy István, dr. Melléki Kornél, dr. Sváb Miklós, dr. Márkus László és dr. Barna Imre.

A vidéki kamarák miniszteri biztosa: dr. Lengyel Miklós Debrecen, dr. Basch Béla Szeged, és dr. Bárd Imre Győr, valamint dr. Simor Pál Pécs.

## Kitiltotta a Kominform lapját Franciaországból a szocialista belügyminiszter

A Kominform lapját, a „Tartós békéért, népi demokráciáért” c. kéthetenként megjelenő munkásmozgalmi újságot kitiltották Franciaországból. A lap a kitiltási határozatot rövid kommentárral közli, amelyben megjegyzi, hogy Jules Moch, francia „szocialista” belügyminiszter a kitiltás indokáról nem volt hajlandó nyilatkozni, ugyanakkor azonban semmiféle tiltó határozatot nem adott ki a legélesebb imperialista propagandát kifejtő angolszász sajtóorgánomok ellen.



Hétezer londoni dokkmunkás sztrájkja miatt 50 hajó tétlenül vesztegel a kikötőben, minthogy sem berakodni, sem kirakodni nem tudnak. A sztrájk azért tört ki, mert két dokkmunkás szakszervezet nem tudott megegyezni az új munkások munkafeltételeire vonatkozóan.

Fábján Lajos, Sopron város szocialdemokrata polgármestere, miután pártja visszahívta, lemondott állásáról.

A washingtoni kereskedelmi államtitkárság jelentése szerint az USA nem szakítja meg a kereskedelmi kapcsolatokat a Szovjetunióval.

Nenni, az olasz Szocialista Párt vezére könnyebb gépkocsibalesetet szenvedett. Állapota nem ad okot aggodalomra.

Az indiai köztisztviselők már három napja sztrájkolnak. A kormány szigorú felhívást bocsátott ki a sztrájk ügyében.

## Tanuljunk, hogymások is taníthassunk

Megindult Debrecenben az egyhónapos  
szakszervezeti iskola

Tegnap reggel nyolc órakor nyitották meg az egyhónapos szakszervezeti iskolát a szakszervezetek székházában. Molnár József elvtárs üdvözölte a megjelenteket és kiemelte a szakszervezeti továbbképzés elengedhetetlen szükségességét.

— A változott időknek megfelelően a szakszervezeti irányvonalat is át kell állítani — mondotta — Azért vannak itt most a szakszervezeti iskola hallgatói, hogy sokat tanuljanak és tovább vigyék a forradalmi munkásosztály harcait. Mert nemcsak magunknak kell tanulnunk, hanem mint képzett vezetőknek tovább is kell adnunk másoknak tudásunk legjavát.

Ménés János polgármester beszédében örömeinek adott kifejezést, hogy együtt egy asztalnál egy cél érdekében látja dolgozni a kommunista és szociáldemokrata elvtársakat.

— Gondosan ügyelni kell arra, — mondotta —, hogy a megváltozott új helyzetet mérlegelve tudatosítsuk a tömegekben az új célokat: ma már magunknak és nem a tőkésnek építjük az országot. Lássák világosan a dolgozók azt a tényt, hogy kicsavartuk a tőkés kezéből a gazdasági életben szinte korlátlan hatalmukat. Ugy lesznek eredményeink, ha a munkásság éjt napallá téve dolgozik azért, amiért oly sokat harcoltunk és szenvedtünk az elnyomás esztendeiben: a szocializmusért.

Pogácsás Antal elvtárs, a végrehajtó bizottság nevében mondott beszédében utalt arra, hogy csak az a munkásosztály győzhet, amelynek jól szervezett kóderai vannak. Ennek a szakszervezeti tanfolyamnak, melyen Debrecen 30.000 szervezet dolgozója közül a legjobbak veszek részt, céljaül kell kitűzni: „Tanuljunk, hogy másokat is taníthassunk.”

Kövéri László elvtárs kifejtette hogy az elmúlt három esztendőben kétféle húzott a két magyar munkáspárt. Marxista-leninista elmélettel nem foglalkozhattak a szociáldemokrata elvtársak, mert reformista elemek opportunisták álláspontot hirtettek szét közöttük. Ez áll majdnem mindegyik nyugateurópai országra is. Nálunk azonban nem köt szövetséget a proletárium a burzsoáziával és nem hagyja céljait jobboldali opportunisták elemek által egy pillanatra sem elhomályosítani.

Tóth László elvtárs hangsúlyozta új emberekre van szükség a szakszervezetben belül, akik teljesen bírnak a tömegek bizalmát. Agoston György a pedagógus

szakszervezet nevében kijelentette hogy leomlottak a válaszfalak a munkásság és az értelmiség között. Ez az egyhónapos iskola azt szolgálja, hogy elsajátítsuk a marxizmust és leninizmust és tudásunkkal megerősítsük a munkások és értelmiségiek szövetségét.

Sándor László elvtárs felhívta a figyelmet arra, hogy tanítani kell a tömegeket.

Földvári József elvtárs utalt arra: három év után csak most tudtuk elérni egyes szakszervezetekben azt, hogy szeminarium indult.

A Szakszervezeti Tanács központi kiküldöttje, Arató Árpád elvtárs kifejtette: hogyan kell a teljes felszabadulásért a harcot végigvinni, hogyan kell a tömegeket öntudatra nevelni, önmagunkat továbbképezni, erről lesz szó a most meginduló iskolán.

Végül Molnár József elvtárs mondott rövid záróbeszédet, majd kezdetét vette az első előadás.

## Vas Zoltán: Bizzék a kereskedelem a kormányzat felelős tényezőiben

Vas Zoltán a GF főtitkára az alábbi nyilatkozatot adta:

— A kormányzat döntő intézkedéseket fogantatott a 100 létszám feletti vállalatok tekintetében. Szükséges ezzel kapcsolatban hangsúlyozni, hogy ezek az intézkedések nem érintik a kereskedelmet. A kormányzat ezért elvárja a kereskedelem minden ágától, hogy lankadatlan erővel folytatja áruközvetítő feladatát.

Cserébe egyetlen egyet kívánunk: tisztességes kereskedelmet az ország újjáépítése és a dolgozó tömegek életviszonyainak emelése minél nagyobb sikere érdekében.

— Ne üljön fel a kereskedelem semmilyen rémhírnek, ne azokra hallgasson, akiknek a százforintosokról szóló híreszteléssel is sikerült zavart kelteni. Bizzék a kereskedelem a kormányzat felelős tényezőiben, akik ismerik a kereskedelem döntő fontosságát és ezért támogatni is akarják becsületos munkájukat.

## Egyetlen késszurással megölte haragosát

A nyiregyházi törvényszék még múlt év decemberében ítélték Sziráky József apagvi lakos felét, aki 1947 október 12-én megölte Kozma Mihály penészeleki lakost és a magával vitt hosszú késsel hátulról többször megszúrta. Kozma azonnal összeesett és egy fél óra múlva meghalt. A

nyiregyházi törvényszék ezért a bűncselekményért Szirákyt 7 évi börtönbüntetésre ítélte, amit tegnap a debreceni tábla jóváhagyott. A vádlott belenyugodott a büntetésbe, azonban a vád- és a védelem képviselője fellebbezett így az ügy most már végső fokon a Kuria elé kerül.

## Versenyre hívta ki a „Fazekas Mihály“ gimnázium az ország állami gimnáziumait

A debreceni „Fazekas Mihály“ állami gimnázium tanulóit látva az országos méreteket öltő munkaversenyt, a Diákszövetségén keresztül tanulmányi versenyre hívták ki az ország összes állami gimnáziumait.

A versenyfeltételek között az intézeti tanulmányi eredmény, az intézeti fegyelem, sportélet, népi kultúra terjesztése, intézeti önképzés, ifjúsági egység, és demokratikus intézeti szellem szerepelnek.

Az eredmények kiértékelése jegyzőkönyvek alapján történik. Ennek a munkának az elvégzésére Alexits György államtitkár elvtárs vezetésével a kultuszminisztérium illetékes ügyosztályát kéri fel. Az intézetben működő

Diákszövetségnek tanácsadó tanárainak közreműködésével.

A TARSULATI KERESKEDELMISKOLÁBAN

osztályok közötti munkaversenyt hirdet. Ebben a versenyben részt vesznek a Társulati Kereskedelmi középiskolák fiú és lánytagozatai is. Tanulmányi eredmény, népi kultúra, sport, önképzőkör, falujátszókészítése és fejlesztése terén melyik osztály tud jobbat, szebbet produkálni, melyik osztály támogatja leginkább anyagilag nehezebb körülmények között élő tanulóitársait, a gyűjtésekben melyik osztály veszi ki legjobban a részét? Ezek a verseny főbb pontjai.

A versenyfeltételekből világosan látszik, hogy a demokratikus szellemű ifjúság helyes értelmezésében látja jövőjének feladatait. A népi demokráciának új haladó értelmiségre van szüksége. Ez az értelmiség csak úgy szülehet meg, ha az összes iskolák „Tanulj jobban, tanulj többet” jelszavával bekapcsolódnak szerte az országban a hatalmas lendülettel folyó munkaversenybe.

### MOZI

A Bűn és Bünhődés mintájára készült ez a film, azonban korántsem tartalmazza Dosztojevskij mély gondolatait a témával kapcsolatban. Érdekes és izgalmas jelenetekben bővelkedik. de a mai filmgyártástól valamivel többet kívánunk már meg.

Hirdessen a Néplapban!

## Bölöni György és Illés Béla Debrecenben a „Szikra“ irodalmi matinéján

Az irodalom és könyv propagálásának érdekében nagyszabású terveket dolgozott ki a „Szikra“ Irodalmi és Könyvkiadóvállalat. A város forgalmas pontjain könyvsátrakat állítanak fel április 10. és 11-én, szombaton és vasárnap, ahol leszállyított árban vásárolhatja a közönség a legjavabb írók műveit, sőt egy nyolc kötetből álló csomagot ebből az alkalmából kivételesen 5 forintért fognak árulni.

A tanyai kultúra fejlesztése érdekében a tanyai művelődési telepek részére speciális vándorkönyvtárat adományoz a „Szikra“ igazgatósága.

Ugyanakkor a Vagongyár élmunkáit is könyvekhez jutnak.

A könyvkülföldi irodalmi ankétot is rendeznek a Déri Múzeumban szombaton délután fél hatkor. „A demokratikus könyv problémái” címmel. Vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Birkában matinét tartanak, ahol Gulyás László zongoraművész, a hadházi gyermekkorus és a Csokonai-színház művészei mellett a „Szikra“ igazgatója: Tamás Aladár, valamint Bölöni György és Illés Béla írók szólnak fel. A debreceniek részéről Juhász Géza, Szabó Árpád és Asztalos Sándor szólnak hozzá a kérdésekhez. A matiné keretében fellép a debreceni központi népi táncsoport is.

## Számbavették a város sportpályáit

A sportegyesületek tagjainak jobb sportolási lehetőséget kívánunk biztosítani azáltal, hogy számbavesszük valamennyi debreceni pályát. Eddig a pályák egy része túlszűfolt volt, míg a többiek kihasználatlanul maradtak. A számbavétel után, melyet a kultúrügyosztály végzett, bizottság dönt arról, hogy melyik sportegyesület mikor, melyik pályát veheti igénybe.

## Új fizetési fokozatokba sorolták a közüzemi alkalmazottakat

A belügyminisztérium és érdekelte gazdasági szervek és szakszervezetek bevonásával elkészítette az önkormányzati üzemek alkalmazottainak illetményszabályzatát. Ezen illetményszabályzat hatálya alá tartoznak a törvényhatóságok, megyei városok és községek által fenntartott üzemek és közületek által kezelt iparvállalatok dolgozói, akik nem tartoznak a közigazgatási, vagy közoktatásiügyi alkalmazottak illetményszabályzata alá. Az új illet-

ményzabályzat az eddigi fizetési osztályok helyett fizetési fokozatokba sorolja az üzem alkalmazottait. Ezek a fizetési fokozatok a MAV fizetési fokozataival azonosak. Az új fizetési fokozatokba sorolás által a közüzemi alkalmazottak helyzete magjavult. Egy egész sor fizetési ághoz nagyobb lesz a fizetésük, ezenkívül a működési pótlék, készenléti díj stb., amely eddig nem volt a szabályzatban most az új illetményzabályzatba került.

## Munkaerőgazdálkodási rendelet

A hivatalos lap keddi száma közli a munkaerőgazdálkodási kormányrendeletet.

A rendelet előírja, hogy az állam tulajdonában lévő, valamint az állami kezelésbe vett ipari vállalatoknál, államosított bankoknál és az állam tulajdonában lévő kereskedelmi vállalatoknál április 15-ig a munkaerőgazdálkodási bizottságnál be kell jelenteni, hogy megfelelő átszervezés után hány munkaerő nélkülözhető a vállalatnál.

A bizottság a nélkülözhetőknél nyilvánított munkavállalók ügyében többféleképpen határozhat. A nélkülözhetőket ugyanannál a vállalatnál másik munkakörben oszthatja be, egy másik vállalatba helyezheti át, rendelkezési állományba helyezi, felmond, vagy felszólítja a vállalat felelős vezetőjét, hogy a nélkülözhető helyet más munkavállalóval jelöltse ki. A rendelkezési állományba való helyezés három hónapra szólhat.

## A Magyar Állami Szénbányák R. T. közli fogyasztóival:

a szénbányászok példamutató munkaversenyének köszönhetően

## felszabadult a háztartási szén

Az ipar szénszükséglete a most megindult munkaversenyek folytán emelkedni fog. Kívánatos tehát, hogy háztartásának féli szükségletét mindenki már most fedezze. Az ipar szénigényének emelkedésével öszre — előreláthatólag — újabb korlátozásokra kerül sor. A MASZ RT. most borsodvidéki és nógrádmecseői háztartási szeneket vagóntételben is — kereskedőknek és magánosoknak egyaránt —

## jegy nélkül szállít

Rendeléseket felvesz:

BUDAPEST: MASZ RT. kereskedelmi főosztálya, V., Zoltán-u. 2/4.  
Telefon: 123—420. Levélcím: Budapest IV., Postafiók 135.

## DEBRECEN:

Magyar Állami Szénbányák Rt. debreceni irodája  
(Vass László cég) Városi iroda: Vöröshadsereg-  
úti (Piac-utca) 6. szám. Telefon: 106 — Telep:  
Debrecen-Nagyállomás, Belső-fatér. Telefon: 8-55

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először!  
**Sárkányvár asszonya**  
Szenvedélyes szerelem, titokzatos bűnügy-romantika drámai történetben  
Fősz. Walter Huston, Gene Tierney  
Vincent Price  
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órák

**VIGSZINHAZ MOZI**  
Már utoljára!  
Debrecenben először a szerelem, az izgalom, az erotika filmje:  
**V-ik parancsolat**  
enyűgöző amerikai vígjáték!  
fősz. PETER COOKSON.  
Előadások: 3-30, 5-30, 7-30-kor.

**METEOR-MOZI** szerda, csütörtök  
A legérdekesebb amerikai filmregény! Izgalom, kaland, szerelem  
**BETTE DAVIS és LUKÁCS PÁL**  
**Órség a Rajnán**  
Amerikai HIRADO  
Előadások köznap: fél 4, fél 6, fél 8;

## Létrejött a női egység Debrecenben

A Magyar Nők Demokratikus Szakszervezeti Nőbizottság és a Református Nőszövetség debreceni szervezete közös nyilatkozatot adott ki, melyben bejelenti a nőszervezetek akcióegységét. A nyilatkozat így hangzik:

A debreceni asszonyok üdvözlik a Magyar Nők II. Országos Találkozójának a magyar női társadalom egyesítésére vonatkozó programját. A négy demokratikus párt női csoportja nevében kijelentik, hogy örömmel térnek vissza ismét a Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe, hogy így egyesült erővel dolgozzanak az ország érdekében.

A Református Nőszövetség a maga hitépítő és egyházi szeretetmunkáját önállóan, saját keretei között végzi. A szociális, kulturális és gazdasági országépítő munkában egyházi jellegének megfelelően kész együtt dolgozni a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével.

A Szakszervezeti Nőbizottság örömmel csatlakozik a női egységhez és szakszervezeti kereteinek fenntartásával kollektíve belép a Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe.

Egyesülésünkkel hozzá akarunk járulni a boldog, szabad, független Magyarország felépítéséhez s felhívunk minden demokratikusan gondolkodó magyar asszonyt és leányt, hogy egységünkkel csatlakozzék!

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége: özv. dr. Juhász Nagy Sándorné, Magyar Kommunista Párt: Kukk Györgyné, Szociáldemokrata Párt: Simay Tivadáré, Szakszervezeti Nőbizottság: Bartha Róza, Független Kisgazda Párt: dr. Radó Endréné, Nemzeti Paraszti Párt: özv. Szabó Sándorné Cs Nagy Julianna, Református Nőszövetség vezetősége.

## 15—15 évre ítélte a tábla a penészleki gyilkosokat

Máriássy Jenő és Máriássy Péter a szabotásmegyeri Penészek rémei voltak. Nem volt egy verekedés, ahol a két testvér meg ne jelent volna. A múlt év novemberében ismét nagy verekedésre készültek, mely tudomására jutott Kosztyú Mihálynak és barátainak.

Kosztyúék ezért elhatározták, hogy Máriássyékát felelősségre vonják. A két Máriássy testvér vasárnap délelőtt mise után a futballpályára igyekezett. Ekkor az egyik utcából előugrott Kosztyú és belekötött Máriássy Jenőbe. Szószót követelt, du-

lakodás támadt, majd Kosztyú és barátai kést rántottak és pillanatok leforgása alatt a két Máriássy számtalan szúrásból találva holtan esett össze.

Januárban vonta felelősségre Kosztyú Mihályt és hat társát a nyíregyházi törvényszék, mely Kosztyút 14 évre, a többi vádlottat 10—10 évre ítélte. Az elítéltek megfellebbeztek az ítéletet s a debreceni tábla elé került az ügyük. A tábla Kosztyú büntetését 14 évről 15 évre, a másik Kosztyú fűtőt 10 évről szintén 15 évre emelte fel, míg a többi vádlott büntetését helyben hagyta.

## Hosszú lejáratú építési kölcsön kell a lebombázott házak felépítéséhez

Az építésiügyi minisztérium lehetőséget nyújtott a romos családi házak felépítésére, építési kölcsön engedélyezésével. A kölcsön összege az építési költség 75 százaléka lehet, de a 7.500 forintot nem haladhatja meg. A kölcsön kamata 8 százalékos és 60 hónap alatt kell visszafizetni.

Nagyjelentőségű ez az intézkedés és azok a kisháztulajdonosok, akik 7500 forintból helyre tudják állítani bombasérült házaikat, még talán igénybe tudják venni.

## Álmázollák

A hirdetőoszlopok egy részét. Bizonyára csak kevesen vették észre, pedig érdemes rá egy kis időt és néhány szót vesztegetni.

Halvány kék mezőben kemény fekete betűk azt hirdetik eddig: „A polgári demokrácia lapja a Debreczen”. Nem állított valótalanul a hirdetés, a „Debreczen” csakugyan a „polgári” demokrácia lapja volt és rajta mulott legkevésbé, hogy mégis népi demokrácia, a népé lett az ország.

A kék mezőben ma más jelszó járja. Azt mondja, hogy: „A Függetlenségi Front célkitűzéseinek szószólója a Debreczen”.

A „Debreczen” tehát vállalja — a hirdetőoszlop szerint — a Népfront programját, azét a Népfronttól, amelynek vezetője és gerince a munkásosztály, alapja a munkás-paraszti szövetség, amely élesen kapitalis ellenes, a dolgozó néptömegek uralmát hirdeti a gazdasági és politikai életben egyaránt. Becsületére válik a „Debreczen”-nek, ha ezt a programot nemcsak a hirdetőoszlopon vállalja, hanem következetesen, ingadozás nélkül végre is hajtja.

Legalább olyan következetesen, mint eddig a „polgári” demokrácia programját.

## Ma jelenik meg a Koinform lapja magyar nyelven

„Tartós békéért, a népi demokráciáért” címen ma megjelenik magyar nyelven a kilenc kommunista párt belgrádi információs irodájának folyóirata. Az aktuális nemzetközi politikai kérdések nagyfontosságú tájékoztatója két hetenként 10 oldalon a „Szabad Nép” alakjában egyforintos áron kerül forgalomba. Akik elő akarják fizetni a lapra, jelentkezzenek Kulcsár Ferenc elvtársnál, a Kossuth-utca 23. szám alatt.

## Őrizetbe vettek egy tiszacsegei szélhámost

A rendőrség tanyai nyomozócsoportja tegnap őrizetbe vette Szabó Sándor 25 éves tiszacsegei földművest.

Szabó Székely Jánostól átvett 28 kiló cukrot eladásra, a pénzzel azonban nem számolt el, hanem elkártyázta. Tamás Imrétől egy tengeridárót és 50 forintot, Emődi Józseftől borvásárlásra 450 forintot vett fel. De kártyaszendélye nem hagyta nyugton, amint pénzt érzett a zsebében, azonnal a játékszalhoz ült.

Nem volt szerencséje, állandóan vesztett, sőt adósságokba

is keveredett. Hogy ezeket törleszthesse, újból pénzre volt szüksége. Baja István tiszacsegei lakostól egymássa cukrot vett fel értékesítésre. M. Nagy Ferencről 300 forintot azzal vett át, hogy géptengelyt vásárol.

Ezen a pénzen felutazott Pestre és éjjelente kocsmákban nagy dárídókat csapott különböző kertes foglalkozású nők társaságában. Részegen egy vöröshajú 16 társaságában érkezett meg Tiszacsege, ahol a rendőrség azonnal elfogta. Kihallgatása után azonnal átadják az ügyészségnek.

### Elmozdították

#### Mustó Sándor közjegyzőt

Az igazságügyminiszter dr. Mustó Sándor debreceni közjegyzőt, a közjegyzőségtől elmozdította.

### Kutba ugrott egy ló

Több ló legelészett Pataki József Lorántffy-utcai lakos udvarában. Hangos puffogással egy traktor haladt el a ház előtt, amitől a lovak megvadásztak és az egyik remüléltében fejfel előre beugrott az udvaron álló mély kutba. Csodálatosképpen semmi baja sem történt. A helyszínre kiszállt tűzoltók kihúzták a kutból. A váratlan fordulat nem ártott meg neki.

### Tiszti orvosi rendelő lesz a Tégláskertben

Tiszti orvosi rendelő felállítását kérte a Tégláskert lakossága, hogy ne kelljen kilométereket gyalogolniuk a központi rendelőhöz. Hetenként egyszer lehetne tartani orvosi rendelőt az olvasókör helyiségében. Az ügyet kiadták a tiszti főorvosi hivatalnak jelentésével végett, mely rövidesen elrendeli a rendelő felállítását.

### Két-két hónapot kaptak a Csapó-utcai falbontók

Szokolai Pál és ifj. Kádár Gyula március 13-án este 8 és 9 óra között szökésben lévő társakkal együtt a csapóutcai Mátrai textilkereskedés falát igyekeztek kibontani. Tervük nem sikerült, mert egy arra haladó férfi észrevette és átadta őket a rendőrségnek. Tegnap tárgyalta az ügyüket a törvényszék és mindkettőjüket két-kéthónapi fogházra ítélte.

### Kutkatasztort állítanak fel

Több külsőségi telep azzal a kérésrel fordult a városi tanácshoz, hogy a kutkutatás számát szaporítsák. A városi tanács ennek alapján elrendelte a kutkatasztort elkészítését, amely után világos képet kapnak arról, melyik városrészben kell majd új kutakat beállítani. Így kívánják biztosítani az arányos vízellátást.

## Villanyt, játszótérrel és a szeméttürovarozás megszervezését kérik a Szabadság-utjai kislakások lakói

A Szabadság (volt Kassa) úti városi kislakások lakói memorandumot nyújtottak át a városi tanácsnak. Beadványukban kérik a szeméttürovarozás megszervezését és a kislakástelep levegőjének egészségesebbé tételére facsemeték ültetését. Hiányos a telepvilágítása is és ennek megjavítására 2 villanyoszlop felszerelését javasolják. Nem közömbös azonban az sem, hogy a telep 43 apró gyermeke számára nincs megfelelő játszótér.

A városi tanács megvizsgálja a beadványban foglaltakat és a lehetőség szerint rövidesen intézkedik ezek megvalósítására.

## Az egyházi nevelők bátran lehetnek a Kommunista Párt tagjai

A kommunista és szociáldemokrata nevelők nagyszabású gyűlést tartottak a Kommunista Párt Csapó-utcai párt helyiségében. A megjelentek nagy száma mutatja azt a hatalmas fejlődést, amelyet a debreceni pedagógusok a politikai öntudatosodás útján megtettek. Balogh Elemér elvtárs politikai beszámolója után Agoston György elvtárs, a Pedagógus Szakszervezet megvegy titkára világított rá a nevelőket érintő kérdésekre.

— A magyar demokrácia gazdasági és társadalmi szerkezeté gyökeresen megváltozott az elmúlt három év alatt — mondotta —, közoktatásunk struktúrája azonban még mindig tele van feudális maradványokkal. Tanítóink nagy része még mindig a személyi függőségi viszony járműben nyög, ki van szolgáltatva anyagi és szellemi vonatkozásban az egyházi iskolászekék elnökeinek.

— A demokratikus nevelésnek nagy vívmányai vannak: az általános iskolák, népi kollégiumok, a most kialakulóban lévő nagy ifjúsági szervezetek. Sajnos, azt kell megállapítani, hogy ezek az intézmények — egy-két haladó szellemű pedagógustól eltekintve — a nevelők többségének ellenére alakultak ki és még most is igen sok nevelő közömbös a nevelés területén végbemenő fejlődéssel szemben.

— Új embertípus van kialakuló-

ban: a népeért minden áldozatra kész, szociális ember. A népi kollégiumokban, a gyárakban, a mezőkön már meg is született ez az új emberfajta. Sajnos, az iskolák még mindig nagy részben régi gondolkodású embereket nevelnek.

— A demokrácia nem térhet feudális viszonyokat az élet semmilyen területén, 1948 fel fogja vetni a nevelés vonalán is az összes megoldásra való kérdéseket és meg is fogja oldani azokat. Az egyházi iskolákban tanító nevelőknek is meg kell értenük, hogy nem maradhatnak el a fejlődés mögött. A fejlődést le lehet mérni azon a viszonyon, amelyben egy társadalmi réteg a demokrácia leghaladottabb pártjával, a Kommunista Párttal van. Ebben a tekintetben az egyházi nevelők igen rosszul állnak.

— Mi tudjuk, hogy nem az egyházi nevelőkben van a főhiba, hanem azokban a vezetőkben, akik féltékenyen tartják őket. Ne hallgassanak az egyházi nevelők ezekre a vezetőkre, mert rossz utat mutatnak és az idő túlhalad rajtuk. Ma már az egyházi nevelők is bátran lehetnek a Kommunista Párt tagjai, mert nincs olyan erő, amely ezért őket hátrányos helyzetbe hozhatná.

— Debrecen 250 munkáspárti nevelőjének a fejlődés élén kell járnia, utat kell mutatnia a többi pedagógusoknak.

Azonban a teljesen tönkrement kis házak újjáépítéséhez a jelenlegi árak mellett jóval magasabb összegre lenne szükség. Ennek megfelelően hosszabb lejáratú kölcsönre is.

Ménés János polgármester az építésiügyi minisztériumban 15 évi kölcsön folyósítására tett javaslatot, azonban megfelelő fedezet hiányában a minisztérium egyelőre nem járult hozzá.

## Őrizetbe vettek

### egy tiszacsegei szélhámost

A rendőrség tanyai nyomozócsoportja tegnap őrizetbe vette Szabó Sándor 25 éves tiszacsegei földművest.

Szabó Székely Jánostól átvett 28 kiló cukrot eladásra, a pénzzel azonban nem számolt el, hanem elkártyázta. Tamás Imrétől egy tengeridárót és 50 forintot, Emődi Józseftől borvásárlásra 450 forintot vett fel. De kártyaszendélye nem hagyta nyugton, amint pénzt érzett a zsebében, azonnal a játékszalhoz ült.

Nem volt szerencséje, állandóan vesztett, sőt adósságokba

is keveredett. Hogy ezeket törleszthesse, újból pénzre volt szüksége. Baja István tiszacsegei lakostól egymássa cukrot vett fel értékesítésre. M. Nagy Ferencről 300 forintot azzal vett át, hogy géptengelyt vásárol.

Ezen a pénzen felutazott Pestre és éjjelente kocsmákban nagy dárídókat csapott különböző kertes foglalkozású nők társaságában. Részegen egy vöröshajú 16 társaságában érkezett meg Tiszacsege, ahol a rendőrség azonnal elfogta. Kihallgatása után azonnal átadják az ügyészségnek.

## Három fogházbüntetés, két felmentés az ózdi szabotázis ügyében

A munkásbíróság kedden reggel további tanukat hallgatott ki az ózdi vagyári szabotázis ügyében. Lehoczky Géza művezető vallomásaiban előadta: ő vette észre, hogy az ócskavas közé egy jó állapotban lévő motor keveredett. Azonnal jelentette az esetet feletteseinek. Fülöp Pál sajtószentpéteri művezető indította útnak a szerelvényt Ózd felé.

Nagy Béla arról tett vallomást, hogy a gépeket ő olajozta be Sajószentpéteren és kretával a kocsis oldalára felírta, hogy „Farkaslyuk felé.” Furmán Miklós és Várhegyi Géza ózdi állomásfőnök kihallgatása után a védelem kérte hogy az egész ügyet utalják át a miskolci törvényszék uszora különtanácsához. Ezt az indítványt a munkásbíróság elutasította.

Bodlay János körzeti üzemi bizottsági elnök Boskó és Koschaczky gondatlanságát bizonyította. Bodnár József ugyancsak Krajcsikot hibáztatta.

Dr. Ludmány Gyula államügyész vádbeszédében felsorakoztatta a vádakot és a vádlottak felelőssé-

gét boncolgatta. Felelősnek Boskó és társai, mert súlyos károkat okozva, veszélyeztették a hároméves terv sikerét. A védőügyvédek védeceink ártatlanságát hangsúlyozták, majd a vádlottak az utolsó szó jogán, felmentést kértek.

Mintegy másfélórás tanácskozás után hirdetet ítéletet a munkásbíróság. Boskó Jenőt, Krajcsik Györgyöt és Berencsik Bélát gondatlanságból eredő egy-egy rendbeli vétségben bűnösnek mondták ki és ezért Boskót és Krajcsikot három-három hónapra Berencsiket másfél hónapra ítélték. Az előzetes vizsgálati fogóságban eltöltött 45 napot beszámították és a büntetések végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztették. Pollákot és Koschaczkyt felmentette a munkásbíróság.

A debreceni munkásbíróság ítéletét teljes megnyugvással fogadjuk. A munkásbírók megbízhatóságát, hogy mindig az igazság szellemében ítélkeznek.

HIREK

IDOJARAS: Megélnküő nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, föbbfelé eső, a hőmérséklet süllyed.

A hajdúszámonsi MKP pártszervezet lapunk úlján 50 forintot adományozott a görög szabadságharcosok megsegítésére.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Jóna János debreceni törvényeségi bírót a debreceni ítélőtáblához elnöki titkárrá nevezte ki.

Az Ady-Társaság képzőművészeti osztálya előadást rendez szerdán délután 6 órakor a Központi Egyetem XIII. sz. termében. Dr. Kádár Zoltán egyetemi magánanár ad elő „Hagyomány és népiesség a régi magyar képzőművészetben” címmel.

Ma este 7 órakor a MINSZ vezetősége ülést tart a vármegyei házában. Felkérjük az osztályvezetőket, hogy az osztályaik munkatervét hozzák magukkal.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja pénteken este 7 órakor tartja vezetőségi ülését a városháza kistanács-termében. Kérjük a vezetőségi tagjainak pontos megjelenését.

A MAV állomásfőnökség feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a MOSZ budapesti borpincésze által feladott illaruzsálművét Budapest és Debrecen között megdézsmálta.

Elipták Papp László Tancsics-utcai lakosát pénztárcáját 1300 forinttal.

Elipták pénztárcáját elemiszterjegyekkel és 10 forinttal Tóth Istváné Tóthfalussy-tér lakosától.

Közértesítést javítja a Ferenc József keszervíz. (X)

Nyolc kasszós tengerit lopott ismeretlen tettes Ferenc József Szabó Kálmán-utcai lakos göréjéből.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett alakított véleményező bizottság a kamara hivatalos helyiségében ma délután 5 órakor ülést tart.

Egy kasszós vadászfegyvert lopott ismeretlen tettes Szűcs Sándor helyi lakos zekrényéből.

Gyermekéről legszebb emléket kaphat Gissser fotótól. Piac-utca 43. szám alatt. (X)

Nagymennyiségű nyersbort lopták Kéki Géza Szoboszlói-úton lakó fiármestertől, mialatt a klinikán betegesen felelt.

Lőszerszámkal a nyakában a nagyállomás körüli csatagóltól Ollós István 22 éves balmazújvárosi földműve. A rendőr igazolásra szólította fel, mire hangos nyertéssel válaszolt. Kéző igazolás híján az őrszem bekísérte a központi ügyeletre, ahol őrizetbe vették, mert gyanú van rá, hogy az zerszámkat lopta.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

Talált tárgyak. Talált tárgyként beszállítottak a rendőrségre egy darab férfi kerékpárvezet. Jogos tulajdonosa kéző igazolás után átveheti a rendőrség I. emelet 59. számú szobájában.

Fellérték padlását és 35 kiló cseszalmát loptak Horváth Gyula Diószegi-úti lakosától. Kára 700 forint.

A város szerződés viszonyban áll az utcán felállított benzinkutak tulajdonosaival, melynek értelmében a bruttó bevétel két százaléka fizetendő a város számára bérleti összegként. Ezt pénzben vagy természetben teljesíthetik az év végén. A város vezetősége úgy intézkedett, hogy természetben kívánja igénybe venni, még pedig az év folyamán előre. Ha föbb benzint vételeznek fel, mint amennyit a szerződésben kikötött két százalék, a különbséget a város az év végén kiegyenlíti.

PARTELET

TAGGYÜLESEK

Április 7-én, szerdán:
Klinika 3 óra: Némethi Józsefné;
HEV 3 óra: Farkas László; MAV Fogalom-Távírda 3 óra: Nagy János; Vilánygyár 3 óra: dr. Molnár Győző; Szabadságtételep 6 óra: Sándor László; Belváros II. fél 6 óra: Palfi Sándor; Belváros III. fél 6 óra: Poldvári József; Belváros V. 6 óra: Polgár Lajos; Rokkantelepep 5 óra: Solyomá Viktor; Szabadság-nyomda 3 óra: Lantos Sándor; I. Bőrgyár fél 5 óra: Salfai Róbert; II. Bőrgyár fél 4 óra: Rösztler János; Cipo-gyár 4 óra: Gergely Viktor; MALLERD 3 óra: Kiss Albert; Határút 6 óra: Hüböresi Sándor.

A szeminariumok záróünnepélye este-törtökön délután 6 órakor lesz a Csapó-utca 58. szám alatt. Felhívjuk mindazokat, akik legutóbb kezdő és haladó szeminariumokat végeztek, hogy az ünnepeken feltétlenül jelenjenek meg.

A Belváros III. pártszervezetéhez tartozó pártbizalmi elvtársak pártnap előtt az irodában okvetlenül jelenjenek meg. Pártnapra a tagadót mozgósít-sák.

Felhívjuk a Munkásakadémiát végzett elvtársakat, hogy látogatást iganzolványukat vegyék át a párt propagandaszékhelyén.

A Szociáldemokrata Párt előadótér-mében ma délután 5 órakor Kommunista Kiáltvány szeminarium lesz. Előadó Kovári László elvtárs.

Csütörtökön délután 6 óra a Szociáldemokrata Párt előadótér-mében a Politikai Parlament előadássorozatában Vég László elvtárs ad elő.

Kommunista -s szociáldemokrata kére-letek és üzenet R. Gárdai tagjainak ma délután 6 órakor foglalkozás lesz a Csapó-utca 58. sz. alatt.

Kizárások. Nagy Sándort, az MKP hadifogoly irodájának tisztviselőjét, mert az iroda énzét elcsikasztotta, a Magyar Kommunista Párt debreceni végrehajtóbizottsága a párt tagjainak sorából kizárta. — Ugyancsak kizárta a végrehajtóbizottság Gál Imre Augustia ezanatóriumi laboránsát, aki részakos, erkölcsetlen magatartásával méltatlanná vált a tagságra. Pártunknak súlyos erkölcsi kárt okozott azzal, hogy az intézet dolgozóit rajta keresztül itélték meg a kommunizistákat. A pártnak erkölcsetlen magaviseletű tagjai nem lehetnek.

IPAR

Debrecen és Vidéke ipartestület elő-járásúga csütörtökön 5 órakor ülést tart. — A lakatos szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Hentes és mészáros szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Férfitárszó iparosok! A közmunkavállalást a szakosztály elnök-hélél fizessék be. — A cipész és szimadria iparosok a szétosztásra kerülő stanchulladékok 7-én délelőtt 8-2 óráig az ipartestületen vegyék át, zsa-kot hozzanak. — A cipész és szimadria szakosztály tagjai talpalásai utal-ványait az ipartestületen a hivatalos órák alatt vegyék át. — Azok a cipész iparosok, akik a kiállításra résztvesz-nek, ma 5 órakor az ipartestületen jelenjenek meg. — Szilgyártó nyerges, bőrdöntés, kötélgyártó és kérés szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Kovács szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — Az Iparos Dalárdának ma este lesz a dalpróbája. — Fodrász szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Nőiszabó iparosok a béléstul-ványt átvehetik.

ANYAKÖNYV

Születések: Dúszmezki Ferenc gk. vez. János; Zelinszki István gazd. ask. Mihály; Hajdú Péter gazd., Katalin; Müller Endre postástiszt, Kornélia; Huszár András mézekefalvasos m., Ilona; Halálhírek: Özv. Kovács Istvánné Jóna Júlia, 84 éves, Homok-u. 142.; Özv. Tóth Istvánné Pongor Mária, 74 éves Belegelő 581.; Papp Gézáne Varga Zeuzsanna, 70 éves, Klapka-u. 36. szám.

KERESKEDELEM

Akiknek adófellegbezését most tárgyalják, jelentkezzenek iratokkal az irodában. — A kereskedő ifjak és füzserkiskereskedők daliköre tagokat tobo-roz. Ma délután 6 órakor az érdekeltek jelenjenek meg. — Azok a textilisker-eskedők, akik a pamutváltásig befize-tésüket még nem kapták vissza, jelen-kezzenek a Társulatnál. — A kosmá-rok ipartársulata péntekről csütör-tökre hozta előbbre közgyűléstét. Köz-gyűlés délután 4 órakor, határozatkép-telenség esetén ugyanaznap 5 órakor lesz. — Felkérjük a társulati elnökség tagjait, hogy ma délután fél 5 órakor a társulati székhez irodájában elnök-ségi értekezleten jelenjenek meg.

APRÓHIRDETÉSEK

Parttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.
FELADÁS: Bajcsy-Zsilinszky utca 16. a kiadóhivatalban.
VETEL: Tórt zeustól, ezüstpén-zeek, használt órákat va-sárol Pollák. Bajcsy-Zsilin-szky-utca 2. 1
LAKÁS: Szoba, konyha, lakdésért az ország bármely részébe aközvetített! Cim: Huszár Gál-u. 5. sz. Ny
ELADO: Egylovas könnyű stráf-kocsi eladó. Diószegi-út 18. 326
INGATLAN: Saját telketem eladom. Baditz Zeigmond, Miskolc, Töcs-u. 15. 24

SPORT

Összevontak több debreceni sportegyesületet

Debrecen város és Hajdú vármegye sportbizottsága felhívja a társadalmi, üzemi, szakmai sportegyesületek, kö-zösségek vezetőit, hogy holnap este 6 órakor a városháza tanács-termében egy vezetőségi taggal feltétlenül kép-viseléssék magukat. Tárgy: Sportegye-sületek összevonása, fuziója. A tárgy fontosságára való tekintettel minden megbízott az elnökrege teljes bevonasa-val és meghatalmazásával jöjjön.

II. osztályú bajnoki mérkőzések eredményei: Hajdúszoboszlói SE—Hajdú-nánási MADISZ 3:1 (1:1). Vezette: Bíró I. — Hajdúböszörményi SZMTE—Hajdúnánási TK 1:0 (1:0). Vezette: Varga. — Abádszalók—Berekböször-mény 0:0. Vezette: Eklfi. — Török-szentmiklósi Vésze—Kunhegyesi TE 1:1 (0:0). Vezette: Sárosi. — Karcagi Haladás—Bárándi MAV 2:2 (1:0). Ve-zette: Domán.

A DMTE motoros szakosztálya ma délután 5 órakor a Stadionban edzőt tart.

A JT elnöksége hétfőn este osztotta ki diszokleveleit a tiszteletbeli játéke-zetőknek: Ménes Jánosnak, Molnár Győzőnek, Száz Ferencnek, Sombor Egónak, Csiky-Mészáros Tibornak, Gosztonyi Bólának és Gyulaházi Jenő-nek.

Református gimn.—Piarista gimn. 3:2 (2:1). KISE bajnoki.

Jövő héten szerdán játsza le a DVSC a Hatvani Vasutas ellen kiesőrelt vas-utas bajnoki mérkőzést.

A Ferencvárosi vasárnap repülőgépen jön Debrecenbe — kabalából. Ugyanis eddig még repülőgépen utazó csapat nem vezetett mérkőzést. Reméljük, hogy a kabala jelen esetben esődöt mond. Egyébként mintegy 6—700 fő-városi szurkoló lejárételére számít a Vasutas vezetősége.

A DVSC a tavasszal elért eredmé-nyei alapján a SalBTC-vel holtver-cenyben a 13—14. helyen felezk.

Az I. osztályú bajnokság állása a következők:

Table with 5 columns: Rank, Team, Points, Goals, etc. 1. KMSE 16 11 1 4 49:21 25

A II. osztályú bajnokság állása: Debreceni csoport:

Table with 5 columns: Rank, Team, Points, Goals, etc. 1. VAOSZ 17 13 1 2 68:23 29

IPAR

Debrecen és Vidéke ipartestület elő-járásúga csütörtökön 5 órakor ülést tart. — A lakatos szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Hentes és mészáros szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Férfitárszó iparosok! A közmunkavállalást a szakosztály elnök-hélél fizessék be. — A cipész és szimadria iparosok a szétosztásra kerülő stanchulladékok 7-én délelőtt 8-2 óráig az ipartestületen vegyék át, zsa-kot hozzanak. — A cipész és szimadria szakosztály tagjai talpalásai utal-ványait az ipartestületen a hivatalos órák alatt vegyék át. — Azok a cipész iparosok, akik a kiállításra résztvesz-nek, ma 5 órakor az ipartestületen jelenjenek meg. — Szilgyártó nyerges, bőrdöntés, kötélgyártó és kérés szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Kovács szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — Az Iparos Dalárdának ma este lesz a dalpróbája. — Fodrász szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Nőiszabó iparosok a béléstul-ványt átvehetik.

ANYAKÖNYV

Születések: Dúszmezki Ferenc gk. vez. János; Zelinszki István gazd. ask. Mihály; Hajdú Péter gazd., Katalin; Müller Endre postástiszt, Kornélia; Huszár András mézekefalvasos m., Ilona; Halálhírek: Özv. Kovács Istvánné Jóna Júlia, 84 éves, Homok-u. 142.; Özv. Tóth Istvánné Pongor Mária, 74 éves Belegelő 581.; Papp Gézáne Varga Zeuzsanna, 70 éves, Klapka-u. 36. szám.

KERESKEDELEM

Akiknek adófellegbezését most tárgyalják, jelentkezzenek iratokkal az irodában. — A kereskedő ifjak és füzserkiskereskedők daliköre tagokat tobo-roz. Ma délután 6 órakor az érdekeltek jelenjenek meg. — Azok a textilisker-eskedők, akik a pamutváltásig befize-tésüket még nem kapták vissza, jelen-kezzenek a Társulatnál. — A kosmá-rok ipartársulata péntekről csütör-tökre hozta előbbre közgyűléstét. Köz-gyűlés délután 4 órakor, határozatkép-telenség esetén ugyanaznap 5 órakor lesz. — Felkérjük a társulati elnökség tagjait, hogy ma délután fél 5 órakor a társulati székhez irodájában elnök-ségi értekezleten jelenjenek meg.

APRÓHIRDETÉSEK

Parttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.
FELADÁS: Bajcsy-Zsilinszky utca 16. a kiadóhivatalban.
VETEL: Tórt zeustól, ezüstpén-zeek, használt órákat va-sárol Pollák. Bajcsy-Zsilin-szky-utca 2. 1
LAKÁS: Szoba, konyha, lakdésért az ország bármely részébe aközvetített! Cim: Huszár Gál-u. 5. sz. Ny
ELADO: Egylovas könnyű stráf-kocsi eladó. Diószegi-út 18. 326
INGATLAN: Saját telketem eladom. Baditz Zeigmond, Miskolc, Töcs-u. 15. 24

SZÍNHÁZ

A ZENESZAKSZERVEZET HANG-VERSENYE A BIKÁBAN

Ma este 6 órai kezdettel a Hivata-sos Zenészek Szakszervezetének debre-ceni csoportja hangversenyt rendez az állástalan zenészek feleggyezésére az Arany Bika dísztermében. A hangver-senyén M. Borsy Ilona énekesnő, Káldy Zeigmond debreceni magyarnóta éne-keke Budai Béla hegedűművész és Gu-lyás László zongoraművész lépnek fel. A hangvédenekar Nyulász Kálmán, az egyreített jazz-zenekarok dr. Konez Ernő és Szentesi Gusztáv, az „utánpótlás” zenekar Róvid Vilmos vezetével és Jeremiás Róbert fogják szórakoztatni a közönséget.

Kiemelkedő száma lesz az estnek egy 60 tagú cigányzenekar Debrecen leg-jobb cigányprimásai irányításával. — Jegyfelvétel az Arany Bika hulljában reggel 9-től délután 6-ig.

Figyelem! Az esti előadások — a nyári időszámításra való tekintettel — fél 8 órakor kezdődnek. (X)

Utóljára kerül színre az idényben „A néma levente”, Heitai Jenő pompás vigjátéka ma este a bemutató előadás nagyzerű szereposztásában Jánossy Terka felléptével. (X)

Csütörtökön este mutatja be a színház az idény legnagyobb operettle-riét, a „Rigó Jancsi”-t, teljezen új ki-állításban, elsőrendű szereposztásban, Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni. (X)

HETI MUSOR: Szerdán este fél 8 órakor: A néma levente.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Rigó Jancsi. Bemutatóelőzet.

Pénteken este fél 8 órakor: Rigó Jancsi. Dolg. énteki bárli, szelvény-bérlés.

Szombaton este fél 8 órakor: Rigó Jancsi. Bérlészetnet.

Nyári menetrend a légiforgalomban:

1948 április 5-től kezdődően

1360-as BUDAPEST—MISKOLC—DEBRECEN

Hétköznaponként: 7.00 ind. Budapest érk. 10.25 7.50 érk. Miskolc ind. 9.35 8.05 ind. Miskolc érk. 9.20 8.35 érk. Debrecen ind. 8.50

HELYFOGLALÁSI IRODA: IBUSZ Menetjegyiroda, Vöröshadsereg-útja 16. Telefon: 321.

ARUFELVETELI IRODA: MÜLLER H. FIA, Piac-u. 75. Tel. 360.

MASZOVLET MAGYAR SZOVJET POLGÁRI LÉGIFORGALMI RT.